
 
Gruppo Consiliare Progetto Comune 

 
 
Polcenigo, 02 maggio 2006 
 

AL SIG. SINDACO  
              DEL COMUNE DI 
33070  =  POLCENIGO 
 

 
OGGETTO: Interrogazione cassonetti raccolta rifiuti e campane per la raccolta differenziata.- 
 
 
 
PREMESSO che: 

• con il mese di dicembre 2005 la Giunta Comunale ha deciso di avviare la raccolta porta a porta dei rifiuti 
solidi urbani; 

• a partire da tale data sono stati rimossi tutti i cassonetti e le campane utilizzati precedentemente per la 
raccolta dei rifiuti solidi urbani; 

• i cassonetti, ad eccezione di poche unità, erano di lamiera zincata ed in ottimo stato e che erano in ottimo 
stato anche le campane per la raccolta di Carta, vetro, plastica e lattine; 

• detto materiale era stato acquistato con contributi dell’Amministrazione regionale, direttamente dalla 
Comunità Montana e con fondi propri del Comune per un valore complessivo di diverse centinaia di milioni 
delle vecchie Lire: 

• come dimostrano le foto allegate i contenitori rimossi dal territorio sono stati ammassati nel magazzino 
comunale e nelle immediate adiacenze senza alcuna cura tanto che molti contenitori sono stati distrutti 
nella movimentazione; 

• durante i mesi di permanenza dei contenitori nel magazzino cittadini residenti e non residenti hanno 
asportato le ruote piroettanti dai cassonetti, ruote che  ai centri di rotamazione vengono pagate 
mediamente 10 EURO  cadauna; 

• a partire dal mese di febbraio i cassonetti sono stati rimossi dal magazzino comunale: 
 
Si fa rilevare che le foto allegate alla presente interrogazione dimostrano il disprezzo della Giunta Comunale verso 
i beni dell’Amministrazione. Beni acquistati con i soldi dei cittadini di Polcenigo e con i contributi di altri Enti. 
  Premesso quanto sopra il sottoscritto Consigliere del Gruppo Consiliare “Progetto Comune” pone 
la seguente interrogazione: 
 
• Quali sono i motivi che hanno impedito all’Amministrazione depositare i cassonetti e smontare e depositare le 

campane per la raccolta differenziata all’interno del magazzino comunale onde evitare la distruzione di molti di 
essi come avvenuto; 

• Si chiede quanti sono i cassonetti rimossi dal territorio e il suo valore nelle scritture inventariali; 
• Si chiede quante sono le campane rimosse dal territorio e il suo valore nelle scritture inventariali.   
• Dove sono finiti i cassonetti della raccolta differenziata: sono stati venduti ? 
Se sono stati venduti si chiede: 
•  In che modo sono stati venduti, a chi sono stati venduti e a quanto ammonta il ricavato. 
 
  Si chiede evasione da trasmettere allo scrivente ai sensi del penultimo comma dell’art. 39 del 
vigente regolamento per la disciplina e lo svolgimento del Consiglio Comunale. 
 
   Distinti saluti 

 

 



 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 



 

 
 
 
 


